

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ/ Σφοδρή επίθεση στην κυβέρνηση και στον πρωθυπουργό από τη Θεσσαλονίκη

# «Ανεπαρκείς και ανίκανοι»

Ο τέως  
πρωθυπουργός  
σχολίασε με  
δριμύτητα το  
χτεσινό «διάγγελμα»  
του Κ. Καραμανλή  
για την υπόθεση  
των υποκλοπών

ΤΗΣ ΑΝΝΙΤΑΣ ΣΤΙΒΑΚΤΑΚΗ

**Σ**ΦΟΔΡΗ επίθεση στην κυβέρνηση και προσωπικά προς τον πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή, τον οποίο κατηγορήσε για ανεπάρκεια και ανικανότητα, εξαπέλυσε χτες το βράδυ από τη Θεσσαλονίκη ο τέως πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, μιλώντας σε πολυπληθές ακροατήριο, προερχόμενο από όλες τις τάξεις και τα ρεύματα εντός του ΠΑΣΟΚ.

Ο κ. Σημίτης άσκησε εφ' όλης της ύλης κριτική στην κυβέρνηση της ΝΔ ανεβάζοντας την ένταση ενώ μιλούσε για την υπόθεση των υποκλοπών, όπου, εκτός και κειμένου, σχολίασε με δριμύτητα το χτεσινό «διάγγελμα» του κ. Καραμανλή. «Η Ελλάδα δεν μπορεί να είναι χώρα όπου δρουν χωρίς ενόχληση και με ιδιαίτερο θράσος μυστικές υπηρεσίες ξένων κρατών, το παρακράτος των χρηματιζόμενων και ασυνείδητων επι-



Ο Κ. Σημίτης στη χτεσινή εκδήλωση στη Θεσσαλονίκη, κατηγορήσε μεταξύ άλλων την κυβέρνηση ότι αντιμετώπισε ως θεατής το θέμα των υποκλοπών

σήμων και ανεπισημών πρακτόρων ή διαφόρων επιχειρήσεων οι οποίες αγνοούν θεσμούς και νομοθεσίες. Οι θεσμοί υπήρχαν. Η κυβέρνηση αδιαφόρησε και τώρα τους θυμήθηκε. Ο κ. Καραμανλής κι η κυβέρνηση αποδείχτηκαν ανεπαρκείς. Είναι ανίκανοι να κάνουν τη δουλειά τους», είπε σε υψηλούς τόνους, αποσπώντας θερμά και παρατεταμένα χειροκροτήματα.

Νωρίτερα είχε κατηγορήσει την κυβέρνηση ότι «αντιμετωπίζει το θέμα των υποκλο-

πών ως θεατής», χαρακτήρισε «ντροπή» το γεγονός ότι επί περίπου δώδεκα μήνες δεν έγινε καμιά ενέργεια που να δείχνει ότι η Πολιτεία υπερασπίζεται αποτελεσματικά τον εαυτό της και μίλησε για «εξουτελισμό της χώρας σε διεθνές επίπεδο και απέναντι στους πολίτες, που γίνεται μοιρολατρικά αποδεκτός από την κυβέρνηση».

**«Συνολική οπισθοδρόμηση»**

Ο τέως πρωθυπουργός αφιέ-

ρωσε σημαντικό μέρος της ομιλίας του στην κριτική προς την κυβέρνηση την οποία κατηγορήσε για συνολική οπισθοδρόμηση της χώρας. Αναφερόμενος στην οικονομία μίλησε για «διατυπώσεις μεγάλων στόχων που αποδείχθηκαν χωρίς αντίκρισμα» και για ρυθμό ανάπτυξης που έχει μειωθεί σε σχέση με τα τελευταία χρόνια της οκταετίας 1996 - 2004. Έκανε λόγο για «φαύλο κύκλο προχειρών παρεμβάσεων» στην παιδεία, ενώ έδειξε την αντί-

θεσή του στην παρέμβαση της Εκκλησίας στην παιδεία. «Δεν καταλαβαίνω γιατί ένα 16χρονο παιδί πρέπει να μαθαίνει στο σχολείο τα άμφια που φοράει ένας ιερωμένος. Αν θέλει, μπορεί να τα μάθει στο κατηχητικό!», είπε.

**Πλατφόρμα θέσεων**

Ο κ. Σημίτης, στην ομιλία του με θέμα «Παγκοσμιοποίηση, Ευρωπαϊκή Ενοποίηση, η απόληξη της Ελλάδας», παρουσίασε πλατφόρμα θέσεων για να συνεχιστεί όπως είπε, η

προσπάθεια κοινωνικής και οικονομικής σύγκλισης στην Ελλάδα, αλλά και με τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες. Παρόντες στην εκδήλωση ήταν οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ Ε. Βενιζέλος, Χ. Καστανίδης, Α. Τσοχατζόπουλος, Χρ. Αράπογλου, Γ. Μαγκριώτης, Χ. Τσιόκας, Γιώργος Φλωρίδης, οι πρώην βουλευτές Ν. Γκεσουλής, Γ. Πασχαλίδης και Χρ. Πάχτας, ο πρώην ευρωβουλευτής, Γ. Κουκιάδης, κομματικά στελέχη όλων των τάσεων και εκπρόσωποι της αυτοδιοίκησης.

Διαφήμιση

Ελβετικό Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας

## Αραίωση των μαλλιών; Η δράση του Crescina

Στα φαρμακεία

**ΒΑΣΙΛΕΙΑ.** Παιρνετε δυο αμινοξέα, βασικά συστατικά μιας πρωτεΐνης όπως είναι η κερατίνη, προσθέτετε μια ειδική Γλυκοπρωτεΐνη "διεγερτικό παράγοντα των κυττάρων των θολών της τρίχας" και το αποτέλεσμα θα είναι μια ένωση μορίου που ονομάστηκε Crescina από τους Ελβετούς ερευνητές που το υλοποίησαν. Το Crescina, σε επαφή με τα κύτταρα των ακόμη ενεργών θολών της τρίχας, μπορεί να παράγει την κερατίνη, η οποία είναι απαραίτητη για τη δημιουργία της τρίχας. Οι Ελβετοί ερευνητές των εργαστηρίων Labo Cosprophar ολοκλήρωσαν μελέτες γύρω από την ικανότητα των θολών της τρίχας να αναπαράγονται μετά από μια περίοδο επιβράδυνσης της ανάπτυξης τους ή μετά από τριχόπτωση οφειλόμενη στην αλλαγή της εποχής ή σε καταπόνηση. Η Crescina έχει κατοχυρώσει 3 διπλώματα ευρεσιτεχνίας: ένα Ελβετικό, ένα Αμερικανικό και ένα Ευρωπαϊκό.

Το Crescina συνιστάται για τους άνδρες ή για τις γυναίκες που αντιμετωπίζουν πρόβλημα τριχόπτωσης.

Ο φαρμακοποιός, σε συνάρτηση με το βαθμό της τριχόπτωσης, θα μπορεί να υποδείξει την κατάλληλη δοσολογία του Crescina, (100, 200, 300, 500 ή 700) αναλόγως αν προορίζεται για άνδρα ή για γυναίκα.

### «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ»

## Τηρεί στάση αναμονής για τις κινήσεις του Γ. Παπανδρέου

**■ ΠΙΟ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗ** αντιπολίτευση στους τομείς της οικονομίας και των εργασιακών σχέσεων ζητά από το ΠΑΣΟΚ και τον πρόεδρό του Γιώργο Παπανδρέου η «Αριστερή Πρωτοβουλία» του Γιώργου Παναγιωτακόπουλου. Το προηγούμενο Σαββατοκύριακο, η εκτελεστική επιτροπή του συγκεκριμένου ρεύματος συνεδρίασε στη Θεσσαλονίκη κι εκτίμησε ότι η κυβέρνηση Καραμανλή, την οποία κατηγορεί για «επαρχιακό νεοφιλευθερισμό», καταλύει τη νομοθεσία στο όνομα της παγκοσμιοποιημένης αγοράς και απειλεί με διάλυση των θεμελιωδών προϋποθέσεων για κοινωνική δικαιοσύνη και συνοχή.

«Στο όνομα μιας απρογραμματικής και στρεβλής οικονομικής ανάπτυξης, η ανεργία αυξάνεται, η ακρίβεια εκτινάσσεται στα ύψη, τα εισοδήματα των εργαζομένων συρρικνώνονται, οι εργασιακές σχέσεις συντρίβονται τα κοινωνικά δικαιώματα απαξιώνονται,

με αποτέλεσμα να καθίσταται αδύνατη κάθε προοπτική ανάπτυξης της χώρας», αναφέρει σε ανακοίνωσή της η «Αριστερή Πρωτοβουλία» και απευθύνει πρόσκληση «στις προοδευτικές δυνάμεις να προχωρήσουν στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να σταματήσει η κατάρρευση των στοιχειωδών προϋποθέσεων που διασφαλίζουν το ελάχιστο της ανθρώπινης αξιοπρέπειας». Στη συνέχεια, όμως, γίνεται και ειδική αναφορά στο ΠΑΣΟΚ, για το οποίο επισημαίνεται ότι «έχει χρέος και ευθύνη να χαράξει το δρόμο της υπεύθυνης στάσης για τη χώρα».

### Κριτική

Πληροφορίες αναφέρουν ότι κατά τη διάρκεια της διήμερης συνεδρίασης στη Θεσσαλονίκη, μέλη της «Αριστερής Πρωτοβουλίας» επέκριναν τον Γιώργο Παπανδρέου ότι δεν μπορεί ν' ασκήσει προγραμματική

αντιπολίτευση στην κυβέρνηση και να παρουσιάσει τις εναλλακτικές προτάσεις του κόμματος με τρόπο κατανοητό προς τους πολίτες. Ωστόσο, κατά τις ίδιες πληροφορίες, μια σημαντική μερίδα των συμμετεχόντων τάχθηκε υπέρ της τήρησης στάσης αναμονής για τις επόμενες κινήσεις του αρχηγού, μετά και την ομιλία του στη Βουλή για τις τηλεφωνικές υποκλοπές, που προκάλεσε ενθουσιασμό στα στελέχη του ΠΑΣΟΚ. Τη σύσκεψη της Θεσσαλονίκης απασχόλησε και το κλείσιμο της Βιομηχανίας Φωσφορικών Λιπασμάτων. «Ο δημοκρατικός θεσμικός διάλογος με τους εργαζόμενους είναι η βάση για την ανάκαμψη του εργοστασίου», σημειώνεται, ενώ καλούνται οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ ν' αναλάβουν πρωτοβουλίες, «ώστε να σταματήσει η αποκάλυπτη πολιτική σε βάρος των εργαζομένων».

Α. Σ.